

# SZABOLCS

(Telefonsz. az interurbán hálózatban: 132.)

POLITIKAI LAP.

(Telefonszám a városi forgalomban: 132.)

**ELŐFIZETÉSI ÁRA:**Egész évre 8 korona. Egyes szám 16 fillér.  
Megjelenik hetenkint egyszer, szombaton.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:

Schlichter Gyula.

**Szerkesztőség és kiadóhivatal:**

IV. ker., Vasuti-ut 17.

Lapunk a bel- és külföld minden nagyobb városában képviselve van

**Kérelem.**

Már hallom a hazafiatlanság borzasztó vádját, már látom az összeszorított öklöket, melyek soraim elolvasása nyomában felém emelkednek, de nem tehetek róla, kimondom a mi szívemen van. Kimondom azt hazafias érzületem teljes öntudatában s nem félek.

Azt kerdem ugyanis Szabolesvármegye alkotmányvédő bizottságától, meggondolta-e jól a dolgot, midőn vármegyénk kitűnő és hazafias tisztviselő karát az ellenállásra kötelezte? Meggondolta-e jól, mi lesz ezen derék emberekkel és családjaikkal, ha be fog következni azon eset, hogy őket állásukból elmozdítják?

Mert igaz ugyan, hogy Szabolesvármegye áldozatkész vagyonos polgárai nagyobb összeget adtak a tisztviselők kártalanítására, de az is igaz, hogy nem elég arra, hogy hosszabb ideig elássa az elmozdított tisztviselőket; már pedig a mennyire én ismerem az embereket, a mai anyagi világban nagyon nehezen nyulnak másodszer a zsebükbe.

Különösen mi fog történni, ha 1907. évben a megyei választások ideje elérkezik az alkotmányos élet helyre nem áll; akkor természetesen nem lesz tisztújítás, nem lesznek megválaszthatók az elmozdított tisztviselők?

Mi lesz akkor azokkal az emberek-

kel, kik 25 éves korukig tanultak, egy vagyont áldoztak, hogy álláshoz jussanak, 20—25 évet töltöttek hivatalban azért, hogy megnövekedett családjukkal szegényes ellátást biztosító fizetéshez jussanak? Mi lesz nyugdíjukkal, melyre hónapról-hónapra nélkülözések árán fizettek? Ki tudja, nem tart-e el az abszolizmus évekig, a mint eltartott 1861-től 1867-ig. — Akkor azonban néhány emberből állott a „megye” s azok tiszteletből nobile officium s nem kenyérkeresetből szolgáltak, ma azonban csak a vármegyei választott tisztviselők 35—40-en vannak.

A megyei szolgálatban jól-rosszul eltöltött idő után mihez fogjon a hivatalától megfosztott tisztviselő? Hisz máshoz, mint megyei dolgokhoz nem ért! Vagy ha igen, a jól dotált állások talán uton-utfélen kínálkoznak? Nincs-e minden irnoki állásra száz pályázó? Gondolják meg csak jól, mi fog történni és meddig maradnak az alkotmányellenes kormány által elmozdított tisztviselők helyébe ültetett hivatalnokok állásukban és visszajöhetnek-e egyáltalában az elmozdított tisztviselők?

Ha közben a tisztújítás ideje elérkezik, nagyon, de nagyon fognak sajnálkozni az állásukat vesztett tisztviselőknél, de mivel emberek a választók, nem lehetetlen, hogy egyik, másik elmozdított tisztviselőről megfognak feledkezni. Kapóra jöhet a közmondás, hogy „a esaták ál-

dozattal járnak” stb. s meglehet, hogy sok derék becsületes család kenyerét veszítve, züllésnek indul.

De célravezethető-e a tisztviselői kart az ellentmondásnak kitenni, még ha az ellenzék hosszabb ideig ki is tart? Ezen idő alatt a megyei állásokat másokkal fogják betölteni és a tisztviselői kart a biztos megsemmisülésnek fogják kitenni.

Küzdjünk mindnyájan az alkotmányért, áldozzuk érte életünket, ha kell mindannyian, kik független emberek vagyunk, de gondoljuk meg újból a dolgot, ne tegyük ki a legnagyobb nyomornak egyelőre szükségtelenül a megyei tisztviselőket.

Vannak a magyar hazának elég független, rendithetetlen fia, kik az alkotmány küzdelmében csatasorba állanak s álljanak is s tartsanak ki, míg az alkotmányt teljes épességében helyre nem állítják, de ismétlem a tisztviselőket hagyjuk ki a harcából.

Sedánál, a hol Németországnak és Franciaországnak 400 ezer harcosa mérte össze erejét, a csata helyétől félórányira, az ágyuk bömbölésére nem is figyelve, szántott egy francia földműves, viharos időkben a jövő terméssel, a csatazaj közepette magvetéssel törődött a nemzetnek egy tagja. Ilyen szántó-vető magvető szerintem minden megyei tisztviselő.

**T A R C A.****Fricike.**

— Írta: Vagabundusz. —

Este van, de még csönd sehol . . . pedig az idő kemény . . . A hőmérő 18—20° Celsius körül járhat . . . Künn kísértetiesen ropog a keményre fagyott hó, a járó-kelők, a Moulin-Rouge sietők, a haza igyekvők, az éjjeli menedékhelyet keresők lába alatt . . . Ott egy kipirult arcú, prémes bundájú ur lohol, amott vékony kabátkában, foltos cipőkben a szegény diák . . . Sietnie kell, nehogy be találja csapni orra előtt — a vele szemben bizonyára durva házmester — a kaput . . . Egy helyben nem áll senki, csak a rend éber őre és az üzlet után néző, utálatosan szánalmas, didergő utcai leány . . . Egy darabig még dübörgés, moraj, de aztán a fővárosi zivaj lassul . . . lassul . . . elhal . . . Denique a hozzánk közel eső, Nyugotipályaudvarra robogó vasszörnyetegek zakatolásán kívül nem hallszik többé semmi . . .

Csend . . . némán, gondolatokba merülve ülünk elég kellemes szobánkban, hatalmas cserép kályhánkban vígan pattog a megbecsülhetetlen fahasáb . . . A merengésből lágy piánóban, bájos ölekezésű zongora hangok ébresztenek föl . . . Ah! reátok ismerem ti szerelmet sóvárgó méla akkordok köszöntlek régi jó ismerősünk, te késő éjjeli megszokott vendég! . . . De mi ez . . . dacolni akarsz talán velem?! Miért most a vad, mind vadabb, hol meg a rendesnél is keservesebben zokogó, felsíró jaj és panasz! Vajh, mi dulhat szivecskédben szép kis szomszédnőnk, ej szemü, ében haju lányka! És még egyszer: mi ez? . . . miért hogy most a hangszér billentyűi a mindig vidám cimborát könnyekre fakasztják, miért, hogy most nedves szemekkel, semmit mondó kifejezéssel kell a szikrázó, sístergő parázsba tekintenie! . . .

— Te . . . Laci . . .

— Értelek . . . csodálkozol ugy-e? . . . Magyarázat kell . . . legyen . . . Bus históriát juttat eszembe a kis Lóri nap-nap mellett a szellemek órájában jelentkező különcködése . . . Figyelj . . . \*

. . . Itt a szeptember vége, a hervadt lombok megbomlottak . . . hullnak, szomoruan hulldogálnak a hol sárga, hol meg szürke falevelek . . . A madarak már költöznek, vonulnak, vándorolnak egy szebb, egy melegebb, egy boldogabb hazába, hol ismét és mindig, kikelet van. Nem hallszik többé a pástor sipja, tiliakcja, harkály kopogása, rigó fütyentése, nyájnak a kolompja, bárány begetése . . . Ezer és ezer varju s holló kering a magasban, az ő kárognak tölti be a leget . . . Mintha azt rikácsolnák: gyász borult a földre, halál, halál, sötét halál lappang körötted ember . . . És valóban úgy látszik, mintha az élet haldokolnék, mintha a szív megszünt volna dobogni, mintha kerek e föld a végtelen ürbe akarnék süllyedni, veszni . . . Így minden s mindenütt, így a mi városkánkban, Zoltánhegyen is . . . Este van, szürke, fojtóan nehéz köd ereszkedik alá . . . a milliárdnyi távolságban áló csillagok sem úgy ragyognak, mint máskor. még a jó öreg hold is busabban pislogat most felénk . . . A sűrű homályban gyéren, de egy sorban felállított villanylámpák kétes homályt szolgálnak . . . Elhalgatott minden, csak néha-néha veri fei az éjszaka csöndjét

Ajánlom a legdivatosabb báli és estélyi ujdonságokat, u. m. ruha bevonatokat, filter és csipke diszeket czipők, virágok keztyüket, stb.

— Tisztelettel: **Eisler Károly.** — Telefon 114. —

Az én tiszteletteljes kérelmem oda terjed, hogy fontolja meg az alkotmányvédő bizottság Borsod, Esztergom és több megyék határozatait, melyekben concludálnak, hogy felhívják megyéjüket az ellenálásra s a harc kitartására, figyelmeztetik a közönséget, hogy adót ne fizessenek, katonát ne adjanak, de a tisztviselőket a harcból kihagyják.

Bárkinek erre vonatkozó, szíves, esetleg felvilágosító magyarázatáért köszönettel adózunk és ennek lapunkban szívesen helyet adunk.

Szerk.

## Meghalt a béke.

(K.) Mi is úgy jártunk a békével, mint Kiss József balladájában Simon zsidóék: minden esztendőben kis deszka koporsót tettek a földbe.

Nálunk csak az időközök rövidébe, és a remény zöld hajtásai, a béke olajága még csemetévé sem nőhet, letépik a gaz kezek.

A magyar király nyíltan szembe helyezkedett a magyar nemzet akaratával és most jön — azzal ijesztgetnek — a katonai diktatura.

Jön egy haragos ur kétszínű posztóban és rettentő sok csillag lesz a nyakára várva. A kabátját a fürdőben sem fogja levetni, mert akkor nem látszik meg, hogy csillag van a galléron.

Most vitatják meg, hogy ágyuszóval hogyan lehet elnémitani millióknak igazságos tiltakozását, hogy szuronynyal mikép lehet feltartóztatni a szabadságát védelmező nemzetet, hogy dinamittal hogyan lehet felrobbantani a magyar alkotmány szent templomát?!

Válaszuton vagyunk.

Vagy leszerel a nemzet, lemond igazságos követeléseiről, megtagadja jogát, leteszi a fegyvert, szolgálai meghunyászkodással türi tovább is megaláztatását, kifosztását, pénzének, vérének pusztítását és viszonzásul szabad lesz — Habsburgi I. Ferenc József legkegyelmesebb engedelmeivel — alkotmá-

a torony-óra kongása, harangozó jelzése, a „Zöld-király“-ban mulató vig cimborák dancája, kurjantása . . . Hanem itt aztán pezseg az élet . . . a legzüllöttebb lebujok egyikének nagynak csufolt, valójában hosszukás ugyan, de szük, piszkos, füstös termében az egymás mellé huzott kerek asztalkák mellett 25—30 siheder üli a legörültebb orgiát . . . Folyik a bor, hangzik a nóta, vihog, kacag a mámoros kasza tündér, a cimbalomnak lepattant már majdnem minden hurja . . . A zoltánhegyi aranyifjúság, a gimnázium nyolcadik osztálya névestét ünnepel. Ott vagyok magam is köztük, noha a latin iskolának még csak ötödik classisát taposom; hanem hát van egy drága szerető bátyám, aki azt tartja és azt mondja: Gyere fiu, mulass, tombold ki magad meg gyerekek vagy, így lesz belőled nyugodt, becsületes ember . . . És én büszke vagyok, büszke szörnyen . . . megmutatom, hogy lakik ám bennem magyar virtus . . . nem kell sokat biztatni, iszom, míg bírok és füstülök, mint egy megbolondult gyár kémény . . .

(Folyt. köv.)

nyosdit játszani; vagy elszántan kitart igazságos küzdelmében, vérig védi, szabadságát, oltalmazza alkotmányát és akkor jön az absolutismus, eldördül a fegyver, megcsörren a biincs, telnek a börtönök, kivirágoznak mindenféle a bitófák!

Vagy-vagy?!

Nincsen vagy!

Előttünk csak egy ut van: jogainkat megvédeni, alkotmányunk tiprőit megsemmisíteni.

Ha a nemzeti akarattal szemben a királyi akarat ellenzi e munkát, ha a munkára emelkedő kart megtogná, tépjük ki karunkat kezéből és végezzük el nélküle, ellene!

Mert erősek vagyunk mi!

Ellenünk az önkény, — velünk az igazság. Ellenünk az erőszak, — velünk a törvény!

Erő csak egy van: a nemzet joga. A fej a fő, nem a kalap. A sereg számát nem a vezér. A király van a nemzetért, nem a nemzet a királyért. — A fej akar, a sereg követel, a nemzet parancsol!

A nemzet pedig most azt parancsolja, hogy a király alkalmazkodjék vágyaihoz. A sereg most azt követeli, hogy vezére vele egy uton haladjon. A fej most azt akarja, hogy kalapja nőjön vele, és ne szorítsa, ne gátolja növéseben.

Végkép fogyóban a türöm olaja. Izzó tűzben ég a szemünk, forr a vérünk, ökölben kezünk. — Tudni akarjuk sorsunkat. Ismerni akarjuk jogainkat. Tudni akarjuk, hogy szabad, független ország vagyunk-e, vagy pedig osztrák tartomány? Tudni akarjuk, hogy alkotmányunk papirosból van-e és akkor tépheti széjjel a cézári önkény, amikor akarja, vagy pedig élő valóságból? — Tudni akarjuk, hogy az eskü szentségében, vagy karunk erejében bizzunk-e? Tudni akarjuk, hogy az Istenhez imádkozzunk-e, vagy a pokol segítségét kérjük?

De bármit fogunk is megtudni, anynyi bizonyos, hogy szabadságunkat, alkotmányunkat karunk erejével akkor is megvédjük mindenkivel szemben, ha magával Belzebubbal kell is szövetekezni!!

Hadd jöjjön csak az absolutizmus. Állunk elébe! Hadd csörrenjen a bilincs, nyiljanak a börtönök, szóljanak a fegyverek, nőjenek a bitófák: mi haladunk megkezdett utunkon!

Jönni fog, jönni kell időnek, mikor a bilincs által vert sebek édes emlékké lesznek, a börtönben töltöt éjszakákból a dicsőségnek tényes napja ragyog fel, oltár épül a fegyverektől kiomló vérrel szentelt föld felé és a bitófa a hazaszeretet, a szabadság szent fájává magasztosul. Boldog lesz, kit jogos harcáért üldöznek, boldogabb kit meggyőződésért bilincsbe vernek, börtönbe zárnak, s a legboldogabb, ki életével fizetheti meg hazája iránti szent tartozását.

Hadd jöjjön az absolutismus!

Hadd jöjjön!!

Az a küzdelem, mely most folyik, nem párt küzdelem. Élet-halál harc ez, az öngyilkos módjára támadó absolutismussal. Orvvul támad, nem nyílt sisakkal. — Előbb pénzzel, vérdíjjal próbált szerencsét, kudarcot vallott. Most a fegyveres hatalmat készül igénybe venni. De ezzel is kudarcot fog vallani! Mert bár igaz, hogy a hadsereg az ő kezében van; az is igaz, hogy a reglamától telített fegyveres erő vakon engedelmeskedik a parancsnak. — De meddig!

Vajjon az a magyar legény, a ki nek még ha millió csillag diszeleg is zubbonyján, hajlandó lesz-e keresztül szurni az édes apja, vagy testvére szívét, csak azért mert azok oda állanak annak a szabadságnak megvédésére, melyben az a katona is felnőtt, melynek illatától az ő lelke is megittasodott, ha künn a szabadban a pacsirta dalát hallgatta kaszálás, aratás, szántás közben?! Vajjon az a magyar legény, amiért föltétlen engedelmességet parancsol neki a reglama, képes lesz-e hazája szabadságának sirásója lenni? Képes lesz-e üszköt dobni szülőházának gólyafészkes tejére!?

Nem hiszem!!

Nem hiszem, mert magyar vagyok és az a katona is — még tizenhat wafferoockban is — csak mindig magyar marad!

Hadd jöjjön az absolutismus! Áldás fakad nyomán, mert ezt követni fogja a cázarismus alkonya. Utolsó erőlködése lesz ez a cázarismusnak, mely az emberiség életének minden időkre legboldobabb produktuma.

Bolond, mert igazságtalan. Bolond, mert a fejlődés örök rendjével ellentétben áll. Bolond, mert gyökérszállai nem a jogérzet talajában fogózkodnak.

A népek gyámoltalanságának legkiállóbb bizonyítéka — a cázarismus. Mintha az első cészár trónusásánál a népek sorsát intőző szó csendült volna meg:

„Felállítom e gyarlandó figurát, hogy az örök haladásnak örök akadályá legyen!”

Hadd jöjjön az absolutismus, hogy felnyissa szemünket, hogy megszünjék az államéletben éveken át uralgó bálványkultusz.

De elég lesz! Elég solyosan érezzük már ennek az ostoba helyzetnek terhét. — Érezzük már, hogy ez a legtöbbször agyrendszerben is félszeg földi istenség több áldozatot emészt meg, mint a régi vad népek tüzes ércbálványai.

A természet rendje szerint, minden hatalom forrása a nép. A cészár pedig gögösen verdesi mellét „de die gratia.” Es mi, a nép, — vérünk, vagyunk csak eszközök vagyunk a kezében. — Zsarnoki örjögésének vak eszközei. A legtöbb gyalázatosság mit az emberiség történetében elkövettek: nemzetek

# Szörme boák

és

## szövet blousok

még mindig nagy választékban, mátol kezdve leszállított áron kaphatók:

Kohn Ignátz

divat és rövidáru üzletében  
városház-palota.

elgázolása, jograblás, hóhérmunka, Arad, stb., stb. mind ebből az elméletből veszik származásukat.

Hadd jöjjön az absolutismus!

Hogy ébredjünk, hogy eszméljünk, hogy gondolkozzunk: kell-e nekem gyám, ha az vagyonomat prédálja? kell-e nekem kalap, ha az szoritja fejemet? kell-e nekem fej, ha abban a gonoszság fő? kell-e nekem a cézárook szurony erdeje, ha azt ellenem fordítják? kell-e nekem az egy, ha az a milliók törvényeit megtapodja?! — . . .!! A „de Naturae gratia”

Hadd jöjjön az absolutismus!

És akkor?! — :

Derék kötélverők munkára fel!  
Hadd szaporodjon hát a jó kötel,  
Közleg az óra, itt lesz nemsokára,  
Mikor busás lesz egy jó kötel ára.

Az utca-sarkon a sok lámpavas  
— A Latouroknak egy-egy jó fogas, —  
Epedve várja egy olyan nap mását,  
A szabadságnak hajnalpirkadását!

Munkára hát derék kötélverők,  
Jó lámpavasak — egy kis türelem;  
Hisz van sok Latour széles e hazába',  
Majd összegyűjtjük mind-mind garmadába,  
Akiket rendre rátok aggatunk!

## Res Kisvárdenses

Folytatás.

A nagymélt, m. kir pénzügyminis-  
ter urnak 1903. dec. 10-én kelt magas  
rendelete alapján, a Kisvárdai termény  
és szesz raktár r. t. cég szesz-szabadrak-  
tára behatóan megvizsgálandó volt. Ennek  
eszközölhetősége végett a szabadraktárra  
vonatkozó bevételi és kiadási számadások  
bevételi és bejelentési lajstromának, a  
hozzájuk tartozó bejelentési ivekkel együtt  
a pénzügyminis-  
teriumi osztályától átvették és azokat  
előzetes vizsgálat alá véve megállapítta-  
tatt, hogy a bejelentések között több  
olyan tétel van, melyekben a szeszgyár-  
rakkól a szabadraktárba szállított szesz  
bevételezettnek s szabályszerűen átvették,  
tehát a hordókból kiürítettnek vannak je-  
lezve, és azoknál a szállítási apadás egy  
és fél százalék erejéig beállottnak van ki-  
tüntetve. Ezzel szemben a bejelentési  
lajstromok mellett oly bejelentések talál-  
tattak, melyek szerint a szabadraktárba  
elszállításra oly mennyiségű szesz, ugyan  
oly számu, ugyanoly teljes gyöngysulyu  
hordó jelentetett be, mint amely azon  
napon a szeszgyárból beérkezettnek volt  
kitüntetve. — Ebből az tűnt ki, hogy a  
szeszgyárból küldött szesz a szabadrak-  
tárba ki nem ürítettett, hanem a bejelen-  
tésre az átvitelnél valótlán adatokat irtak,  
és miután ezen szesz a szabadraktárból  
egy új bejelentéssel, ugyanazon adatokkal,  
ugyanazon hektoliter fokkal, mint aminő-  
vel a küldő szeszgyár megállapította to-  
vábbitva lett, itt tehát a jogtalanul leirt  
szállítási apadásokkal a kincstár megká-  
rosított s be nem vételezett alkohol

mennyiség után esedékes szeszfogyasztási  
adó a kincstártól elvonatott.

Ezen előnyomozat már maga kétség-  
telenné tette a jövedéki kihágás tényét,  
miért is szükségessé vált, hogy a szesz-  
szabadraktár feljegyzései, üzleti könyvei,  
beható vizsgálat alá vétessenek.

(Folyt. köv.)

## A tűzoltók vígestélye.

Ma egy hete zajlott le a nyiregyházi  
önkéntes tűzoltó-egyesület farsangi tréfás  
estélye. A rendezőség által heteken keresztül  
folytatott önzetlen munkálkodás nem maradt  
eredmény nélkül, mert az estély sikere ugy  
erkölcsi, mint anyagi tekintetben felülmutta  
a várakozást. A Korona termei zsuffolásig  
megteltek. A páholyokból pedig diszes hölgy-  
koszoru gyönyörködött a terem hullámzó  
sokaságában.

A bejáratnál diadal kapu volt felállítva.  
A város, a megye és az ország színeit viselő  
zászlócskák izléses összeállítása valóban szé-  
pen nézett ki az ivlámpák által megvilágítva.  
Két tűzoltó díszben, meggyújtott lánnyal  
állott a kapubejáratnál, melyeknek magasan  
lobogó lángja nagyban emelte a hatást. A  
lépcsőház és a folyasó fenyőgalyakkal volt  
feldisztatva. Kisebb-nagyobb távolságokban itt  
is zászlócskák voltak feltűzelve. A nagyterem  
dekorációjára fektették a főszty, melyre el-  
mondhatják, hogy olyat még nem láttak Nyir-  
egyházán.

Keresztül-kasul, fenyőágakból font gir-  
landok csüngtek alá, melyeknek zöld alap-  
színével kellemes ellentétet képezett a belé-  
jük font természetes és mesterséges virágok  
sokasága. Az érintkezési pontokon, tűzoltói  
jelvényekből, zászlócskákából készített díszek  
függtek. Jó hatást keltett a közönségnél a nem-  
zeti szín dominálása, melylyel lépten-nyomon  
találkoztunk a díszítés szemlélése közben.

Dr. Vietórisz József megnyitóját Eckerdt  
Iréne szavalta el. A szerző verseit ország-  
szerte ismerik és elmondhatjuk, hogy mostani  
prologja nem maradt az eddigiek mögött szép-  
ség tekintetében.

A szavalóról elég annyit mondanunk,  
hogy nem csak átérezte a szerző gondolat-  
menetjét, hanem művészi előadásával a  
hallgatósággal meg is értette azt.

Ezt követte dr. Holló Andor és dr. Holló  
Zoltán által írott 1 felvonásos bohózat. Maga  
a darab egész láncolatát képezi a kacagtató  
jeleneteknek. A szereplők nehéz feladatuknak  
pompásan feleltek meg. A jelenetek szépsége  
mind érvényesült, anélkül azonban, hogy a  
műkedvelőknél tapasztalható túlzást észlelni  
lehetett volna. Rónay Jenő annyira otthono-  
san érezte magát az orvosi és tűzoltóparancs-  
noki tisztsében, hogy aki nem ismerte, azt hitte  
rőla, hogy a valóságban is betölti azokat.  
Gaál Irénke játéka mindenkit meglepett. Olyan  
ügyesen alakított nehéz szerepében, mintha  
évek óta játszott volna azt.

Méltó versenytársra talált Ungár Erzsé-  
kében, akinek szintén nagy része van az est  
sikerének kivívása körül.

Borbála szerepében Rónay Jenóné reme-  
kelt. Mind a hármójuk játékát szívesen tap-  
solta meg a hálás közönség. Oltványi Ödön  
sem ismeretlen előttünk. Dorgó Benő szere-  
pében olyan tökéletes játékot produkált, a  
melyet sok hivatásos szereplő is megirigyel-  
hetne tőle. Dokupil Gyula, városunk társas  
életének kedvence, ismét szaporította sikerei-  
nek számát. El sem tudjuk képzelni, hogy  
visszavonulása esetén ki tudná betölteni az  
utána maradó ürt. Humenszky Ferenc is jó  
volt. Kár, hogy csak rövid szerep jutott neki.

A „tűzoltó dalosok” is felléptek. A há-  
rom színű zászló lobog hazafias dal eléneklése  
szépen illeszkedett bele az estély programm-

jába. Közkívánatra más dalokkal is megtol-  
dották koszorus dalegyletünk tagjai műsor-  
kat. Őket is megtapsolták.

A busuló özvegy tragikomikus magán-  
jelenetét dr. Konthy adta elő olyan szivderi-  
tően, hogy a szomorkodó özvegyek is elfelej-  
tették a busulás nehéz mesterségét. Helyi  
vonatkozású tréfái nem tévesztették el a  
hatást. Kár, hogy egyes uri emberek nem  
„vigadhattak a vigadókkal”, mivel találva  
éreztek magukat. Köztudomásu ugyanis az,  
hogy a legkitünőbb élcet is csak az találja  
jónak, akiről az nem szól.

Egy város égését is bemutatták. Ez  
nagyon ügyes dolog volt. Hátulról vetített  
megvilágítás tömör épületeknek tüntette fel  
a vastag papirból összeállított házakat.

A holdvilágos táj lassankint átalakult a  
tűzvész által epusztított faluvá, mialatt az ég  
is vérvörös volt felette. A harangok kongása,  
a kürt rivalgása, a szerencsétlenek jajveszé-  
kelése, a felszálló füstoszlop borzalmassá tette  
a képet. A megvadult elem a tornyot és a  
gyár kéményét is romba döntötte, melyek  
sokáig ellentállottak az ostromnak. Ügyes  
befejezés gyanánt a romhalmaz eltűnté után  
látni lehetett egy élőképben a tűzoltók fel-  
magasztaltatását, melyben Csapkay Kata és  
Statkievits Ilonka nyújtották át nekik a győ-  
zelem babérját.

Körülbelül éjfél volt, amikor megkezd-  
hették a táncot, melyet világos kivirradtig  
raktak jó kedvvel. — A közönség csak nem  
egészen kitarított a multság befejeztéig és  
azzal oszlott el, hogy a tűzoltóktól megvárja,  
hogy minél gyakrabban pezsdítsék fel el-  
ernyedti társadalmi életünket.

Senk I.

## Mérleg bírálatok.

Írta: Gorzó Miklós.

Nagy örömmel fogok e sorok megírá-  
sához, mert pokoli örömet okoz az az em-  
bernek, mikor az ő büneiért mást szídnak.  
Mert én meg vagyok róla győződve, hogy  
jelen sorokért biztosan az én Sándor Móric  
barátomat fogják ütni; őt szokták ütni a  
„Szabolcs”-ban megjelenő, valakit vagy va-  
lamit támadó cikkeikért.

Az igen tisztelt Szerkesztő urról, mint  
aféle kemény huszárcapitányról és sima gár-  
distáról fel sem teszik, hogy zszurnalistikailag  
is tudjon ütni. Sokat hallottam mondani:  
„nem hiszem, hogy egy cikket is megtudjon  
írni”, pedig nagyon tévednek!

Denique szegény Sándor barátomat fog-  
ják ütni. De amint én ismerem, olyan ő  
mint a cövek, mentül jobban ütök, annál ke-  
ményebben áll. Aztán meg ő folyton keresi  
a bajt és talán büszke rá, hogy olyan sok  
az ellensége. Hát tehet ő róla, hogy olyan  
természet szorult belé? Erre célozva mondta  
neki egy alkalommal egy most dicsőségesen  
működő minis-  
ter: „no magából sem lesz  
predikációs halott!”

De a dologra! Én pénzintézetbeli mér-  
legeket akarok bírálni. Mert tetszik tudni én  
foglalkozom ezekkel a dolgokkal. Két okból.  
Mint reménybeli betét-tulajdonos és jelenbeli  
adós; és az utóbbi mivoltomban igen fontos  
okból, mert én csak olyan helyen veszek  
fel pénzt, ahol tartozhatok nyugodtan, amíg  
nekem tetszik.

Mondom én foglalkozom pénzügyekkel,  
és mégis azt mondják rólam, hogy nem  
értek hozzá; és ami a legnagyobb baj sze-  
rintük, hogy mégis bele szólok. Ez okból az  
itteni két pénzintézet vezetéséből célszerűen  
kihagynak; pedig minden közgyűlésükön  
felszólok és támadom őket. Épp azért úgy  
vagyok velük, mint az egyszeri asszony a  
mostoha gyermekeivel; ki imigy panaszkod-  
dott: „nézze már kedves szomszédasszony,  
ezek az én mostoha gyermekeim sehogysem

# Sirolin

Emeli az étvágyat és a testbőlyt, megszü-  
nteti a köhögést, vándéket, éjjeli izzadást.

Tüdőbetegségek, neuritik, számar-  
köhögés, skrofulozis, influenza

ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Mint hogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor  
„Roche” eredeti csomagolást.

F. Hoffmann-La Roche & Co. Basel (Svájc).

# „Roche”

Kapható orvosi receptre a gyógyszerárak-  
ban. — Ára üvegenként 4.— korona.

akarnak szeretni, pedig eleget ütöm őket érte.\*

És mivel nem választanak be (pedig úgy, de úgy szeretnék a tantiémekből Nizába ruccanni, ilyen nyavalyás időben, természetesen az „anyjukom“ nélkül) felteszem, hogy én bankigazgatónak még nem vagyok elég tudatlan, folyton buvom tehát a „compasst“ meg az egyes mérlegeket, hátha valahogyan belebutulnék és bevonnék, mert tessék elhinni, tisztán látó embernek ilyen helyen nem szeretik hasznát venni.

Dictum, factum; elhatároztam, hogy tudományomat, a szenvedő (passiv vagyoni) emberiség javára, irásban közre adom. De uramfia mi történt! A budapesti lapok nem vették fel (nem váltó bírálatról volt szó) bírálatomat. Pedig előbb felülbíráltattam egy volt bankigazgatóval, ki csendes óráiban „lúdoktor“, de nagyon ért az ilyen dolgokhoz és jónak találta.

Már kétségbeeső félben voltam, hogy csakugyan nem értek hozzá, midőn megtudtam, hogy nem a bírálat hiányos volta miatt nem közölték munkámat, de azért, mert a vidéki pénzügyintézetek központi szervezete szubvencionálja a főbb lapokat és azt közölhetik csak, ami a központból jön.

Valószínűleg ebből a konyhából került ki a napokban a „Pesti Hírlap“-ban közzétett támadás a szövetkezetek ellen. A koncot féltő háziállat jutott eszembe olvasásakor. És ekkép szoltam a „lúdoktor barátomhoz“: „Uram bocsá! nem a némettől, de a népboldogító bankoktól félttem én szegény hazámat.

No de most már igazán megkezdem a bírálatot. De mielőtt ezt tenném, egy, csak egy kérdést vagyok bátor intézni a Szerkesztő urhoz. Nem vesz activ részt valamilyik nyiregyházi pénzügyintézetnél? — Mert ha igen! akkor kénytelen vagyok kivándorolni, mert Magyarországon (lapban) nincs számomra hely.

Nyiregyháza. A Compassban az áll róla: Rtv. 33088 I. P. T. V. Tsz. Jb. stb. Tehát 33088 lakosa van és Istenem! csak négy pénzügyintézet! — No meg egy szövetkezet! Mihelyt acceptábilisan buta leszek, odamegyek bankot alapítani.

(Folyt. köv.)

## A Bessenyei-kör estéje.

— 1906. január 31-én. —

A legsikerültebb esték között is az első közé sorozható a Bessenyei-kör legutóbbi koncertje. Nagy művészek fényes programot szolgáltatottak, a műsor nem volt sok és nem volt kevés.

De talán eléggé méltányolni sem tudjuk, hogy a mint *Anthes* és *Geier* nyújtottak együtt, azt főváros külön-külön estélyeken érheti csak el; akár egyiknek, akár másiknak itt producált műsora odafent külön-külön estélyeket töltenek be.

Mindamellét az estély a *Geier Stefi* k. a. művészetének és bájos jelenségének maradandó hatásával végződött. Az övé volt az este dicsősége! Művésze perfect, bevégzett technicája kifogástalan, octaváiban, a felsőbb registereken, kettős hangú futamaiban feltétlen biztosságot mutat; de a mi legjobban hatott, tetszett és imponált, az vonó kezelésének búbajos könnyedsége, az arpeggiók, staccatok és a flageolettek előadásánál. Talán ez felel meg az ő vonzó megjelenésének is. Ez lehet az oka, hogy a Bach: Air-jének előadása nem keltett a többi picce-szel egyenlő hatást. Ehez nagyobb erő, nagyobb súly kell és eszünkbe juttatja *Wilhelmy*-t, kinek G.-je orgonaszerűleg szól a „sul G.“ daraboknál (Ave Maria). Egyébként nemcsak játszik, hanem előad és az már több, mint

virtuozitás. Ez utóbbit főleg a *Wieniawsky: Faustbrándjában* csillogtatta, mely korántsem oly fülbemászó, mint a *Sarasate: Faust fantasiá-ja*, de annál briliánsabb. Viszont a *Vieux temps Randeau*-jával néhány apró ráadásával, sőt a „Csak egy kis lány...“ előadásával az előadó művészetet és még azt mutatta be, hogy magyaros marad a népdal átiratok mellett is. Egy szóval felesleges epithetont keresni a hatás jellemzésére, a mi nem zárja ki, hogy bizonyos büszkeséggel ne gondoljunk a mi hegedűsünkre — Füredi Sándorra.

Anthesnek fenamalis hangja és bámulatos énekművészete van — és még sem érte el a remélt hatást. A magam részéről ennek okát részben abban találok, hogy a nagy opera-áriák megfelelő élvezetéhez hiányzott az operaház fényes kerete, nagy zenekara, a művész, az előadó kellő milieu-je. Hiába, ezt oda kellett volna képzelni, mint a hogy a fővárosi publicum, mely *Anthes*-ből ez áriákat eme formákban is hallhatta, ezt könnyen megteheti és annál fokozottabb mérvben élvezheti magát az áriát. Innen van az, hogy a Schubert dalok jobban is hatottak. De ezenkívül úgy vélem, a concert teremben a férfi énekestől természetesebben és ezért hatásosabban hangzik a — bariton. Ebben a fel-fogásban van ugyan valami vidékies, — de még is ez a való. Mindamellét hatásak lehetünk a *Kör*-nek, hogy a continens egyik legelső tenoristáját részünkről is megközelíthetővé tette.

*Dienzl Oszkár* régi ismerősünk és így ujjat alig mondhatunk róla. Bájos *Fonó dalával* mint szerző aratott jól megérdemelt taposokat.

Szünet után *Dr. Huszár Vilmos*, ez a Párisban inkább és jobban, mint itthon, ismert és elismert irodalmár és tudós, ült a felolvasó asztalhoz és értekezett az irodalom és a morál viszonyáról, egymásra hatásáról, oly vonzóan, a figyelmet annyira lekötően, oly tanulságosan, — hogy — a mi jellemző — némileg ellenkező véleményeket is felidézett. Érdemes volna a felvetett eszméket pertraktálni, ha az e referáda keretét meg nem haladná. Mert, csak hogy egyet említsék, Zolát úgy mutatja be, mint aki — bár tudatosan a morál szolgálatában szórja is regényeiben az eszméket, alakjait az életből veszi és nem szerepeltet tehetetlen, eszményesített, az életben nem létező egyéneket. Ezzel szemben szerény véleményem az, hogy Zola nagyobb fantasta, idealista Jókaynál. A „Termékenység“-ben a felsőbb 10,000-ek erkölcsi romlottságát és a középosztály oly ideális család életét, a családtagok egymás iránti rajongó szeretetét, a patriarchális élet oly vonzó képét rajzolja, mely fantasia dolgában concurrál az „Otthon“ állam jövő századbeli képével. A „Páris“-ban a törvényes, a polgárilag és egyháziilag megáldott házasságnak oly rettentő képét rajzolja, a törvényesen meg nem kötött házasság ideális melegségével, gyermeki és szülői szeretete és odaadásával szemben, a mely mindenhez áll inkább közelebb, mint a valósághoz. De ez nem tartozik feladatunk körébe és csak ismételhetem, hogy úgy a tárgy, mint az előadás, annak közvetlensége, vonzó volta mindvégig lekötötte a közfigyelmet.

Ilyen előadás és műsor után ismételten constatálhatjuk, hogy a Bessenyei-kör ezen estélye a legfényesebben sikerültek közt is első helyet foglal.

— hm. —

## Rabsegélyző-egyesület.

— Irta: Dr. Zinner Samu. —

Városunkban néhány héttel ezelőtt alakult meg a rabsegélyző-egyesület. Kell, hogy a nagyközönség megismerkedjék ennek az intézménynek céljával, hivatásával, hogy azt érdeme szerint méltányolja.

Az uralkodó társadalom, az állam lét-fenntartása biztositása céljából azokat, kik bűncselekvényeket követnek el, néha pénz-büntetéssel, de legtöbb esetben fogház, állam-fogház, vagy börtön büntetéssel sújtja. De az államnak nem áll érdekében az, hogy a kiszabott büntetés az ártatlanokat is sújtja, nem áll érdekében az sem, hogy a kiszabadult bűnös esetleg egész életén át megbélyegezve a tisztességes munkától elzárva legyen. Miután pedig tapasztalati tény, hogy különösen azok, kik nagyobb börtön vagy fegyház-büntetést állottak ki, kiszabadulva munkát, foglalkozást nehezen kapnak, s így kényszer-től üzve a bűn ösvényébe süllyednek, állandóan veszélyeztetve a közbiztonságot, ezeknél fogva nagyon célszerű, humánus intézmény a rabsegélyző egyesület, melynek egyik fő-hivatása, hogy a kiszabadult rab találjon gyámolítást, segítséget és főleg kapjon alkalmat a munkára, a becsületes megélhetésre.

A rabsegélyző-egyesület tehát anyagi és erkölcsi támogatást nyújt a kiszabadult bűnösnek, természetesen csak annyiban, amennyiben megérdemli, így a megtévelyedetett a javulás útjára vezető és megmenti a teljes erkölcsi és anyagi megsemmisüléstől.

Kivételes esetekben az elítélt hozzátartozóit is támogatja, ha meggyőződik, hogy erre érdemesek és a támogatás nélkül az elpusztulás veszélyének volnának kitéve.

Ily irányú egyület szükségességét hővebben indokolnom felesleges. Vagy talán kétségbe vonhatja valaki, hogy a mai társadalomnak kötelessége megmutatni, hogy nem csak elítélni, büntetni tud, hanem van érzelme és képessége javítani, felemelni, megmenteni a süllyedőt! Vajjon nem történhetik meg az is, hogy valaki a körülmények szerencsétlen összejátszása folytán, ugyszólván önhibáján kívül kerül összeütközésbe a büntető törvényvel? Ki nem olvasta Hugó Victor „Nyomorultak“ című regényét, melynek hőse bár lopásért el van ítélve, mégis a legnemesebb gondolkodásu emberré az erény mintaképévé válik!

Nem mondom, hogy a társadalom el-ítéléte a rabviselt emberekkel szemben mindenkor alaptalan, de gyakran az, már maga ez a létező elítélet szükségessé teszi a rabsegélyző-egyesület működését.

Rabsegélyző-egyesület létesítése egy szociális olajcsepp, hivatva van arra, hogy helyes, tapintatos vezetés mellett a társadalomra nézve legveszélyesebb embereket megmenteni, hivatva van, hogy a büntetés káros utókövetkezményeit a lehetőség határáig redukálja.

A társadalomnak ily körülmények közt kötelessége, hogy azt saját jól felfogott érdeke és biztonsága szempontjából is támogassa, mennél többen lépjenek be tagjai sorába!

Köszönet és hála illeti meg az egyesület alapítóit, különösen Megyery Géza kir. törvényszéki elnököt, kinek bölcs vezetése alatt az egyesület érdemes tevékenységet fog kifejteni.

## HIREK.

### Városunk az alkotmány védelmében.

Nyiregyháza város képviselő testülete látogatott gyűlést tartott tegnap, melynek fő-tárgya a jogvédő bizottság javaslata volt. Kimondta, hogy a törvénytelen kormány és annak megbízottjai által tett rendelkezéseket figyelembe nem veszi, tisztviselőit azok teljesítésétől eltiltja. Szabolcsvármegye alkotmányvédő határozatát kötelezőknek elismeri és tisztviselőinek meghagyja, hogy azoknak eleget tegyenek. Ha ezért a hivatalnokok üldözést szenvednének vagy felfüggesztetnének, javadalmukat kiadja a város, és erkölcsi kötelességnek mondták ki a tagok, hogy

Gyászkelemben  
állandó nagy rektár

# KOVÁCSI JENŐ

Női divat kelme-vászon és fehérnemű áruháza,

Nyiregyháza, Pazonyi-utca 2-ik szám.

Angol csikos és kockás női ruhaszövetek

métere 42 kr. 52. kr. és feljebb

Blous és pongyola kelmék remek kivitelben.

Nagy választék  
férfi öltöny szövetekben.

az elbocsátott tisztviselőt a legközelebbi alkalomkor állásába visszavásztják. A helyettesítés után netán ide helyezett alkalmazottakat fizetni nem fogják. Rövid kivonatát képezi ez a gyönyörű nyelvezettel megírt és megindokolt határozatnak, melynek elfogadása diszere vállal városunk képviselőinek.

A magyar szőlősgazdák szövetségébe a város 200 k. díj fizetése mellett belépett. A Bencs László emlékére tett alapítvány alapító levelét elfogadták. Az ismétlő iskolákra fordított 8000 koronát a felekezetek között osztották fel. A községi adók kivetésére vonatkozó szabályrendeletet elfogadták.

**Megyegyülés.** A mai megyegyülés látogatottnak ígérkezik. Már tegnap sokan érkeztek meg a bizottsági tagok közül akik izgatottan tárgyalták a kormány erőszakosságát.

**Athelyezés.** Az igazságügyminister Mátrai Imre tisztelői járásbírói irnokot Debrecenbe helyezte át.

**A külföld és a nyiregyházi tüzoltóság.** A legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a szegedi verseny alkalmával városunk tüzoltóiról nemcsak a magyar szakértők, hanem a külföldiek is. El is nyerték akkor a legnagyobb díjat a királyi díjat, több más elsőrangú nyerménnyel együtt. Most újabb sikeréről adhatunk hírt az egyesületnek. Pár hónap múlva ugyanis Milánóban nemzetközi verseny lesz, melyen az országos tüzoltóegyesület elnöksége, a mi tüzoltóinkat akarja felléptetni, mint a melyeknek győzelmében legjobban bizhat. Városunk közönségét kell hogy büszkeséggel töltse el e választás, melyhez hozzájárul az a tudat is, hogy tüzoltóságunk fejlettsége mellett a tüzbiztonság is a lehető legnagyobb nálunk. A meghívó levél dr. Konthy Gyula tüzoltóparancsnokhoz intéztetett és a következőképp szól: Igen tisztelt Doktor Uram! Ez év május utolsó napjaiban fog Milánóban, a nemzetközi tüzoltó kongresszus keretében egy tüzoltó verseny rendeztetni. Mint országos elnök szivemen kell, hogy feküdjön a magyar tüzoltóságnak jó hírneve, ezért nagyon ambíciósnál, miszerint egy-két első rendű magyar csapat ezen verseny gyakorlatokon megjelenvén, a külföld előtt megmutassa, mit tud a magyar. Volt alkalmam az Ön kitűnő csapatját a szegedi kongresszuskor látni és bámulni. — Azt hiszem, hogy kevés olyan csapatunk van az országban, mely a magyar tüzoltóságot méltóbban képviselné egy nemzetközi verseny alkalmával, mint a nyiregyházi. Irja meg kérem, hogy miként gondolkozik a versenyben való részvétel felől. Volna-e úgy Önnek, mint a csapatnak kedve hozzá? Van-e reá kilátás, hogy Nyiregyháza városa fedezné a költségeket. Hajlandó válaszát várom. Fogadja kérem bajtársi szives üdvözlétem nyilvánítását, melyivel vagyok kész hiva gróf Széchényi Viktor s. k. Sárpentele (u. p. Székesfehérvár) 1906. II/6.

**Látogatás.** Géressy Kálmán tankerületi főigazgató a gimnázium meglátogatása céljából tegnapelőtt városunkba érkezett.

**Necrolog.** Öszinterészvétellel vesszük Pröhle Rudolf ur, dr. Pröhle Vilmos lapunk kitűnő munkatársa édesatyjának elhalálása hírét. A gyászoló család fájdalomban mi is teljes rokonzással osztozunk. A család a következő gyászjelentést adta ki: Özv. Pröhle Rudolfné szül. Steiner Mária ugy a maga, valamint gyermekei Henrik, Vilmos, Károly, Mária, Gusztáv, továbbá veje, menyei, unokái és az összes rokonok nevében mély fájdalommal jelenti, hogy hön szeretett férje Pröhle Rudolf J. gazdatiszt, f. évi február 3-án délelőtt 10<sup>1</sup>/<sub>4</sub> órakor életének 78. évében az Urban csendesen elszenderült. Drága halottunkat hétfőn, február hó 5-én délután 4<sup>1</sup>/<sub>4</sub> órakor kísérik az evang. lelkeszlakból (Bél-Mátyás-u. 24. sz.) síri nyugalma helyére. Pozsony, 1906. február

3-án. Boldogok, a kik az Urban hálnak meg. Ján. jel. 14, 13.

**Alispánunk és a pénzügyigazgatóság.** Szigorú rendeletet intézett a pénzügyigazgatóság a községekhez az adók beszedésének végett, melyre vonatkozólag alispánunk a következő felhívást adta ki: 2364/1906. Tárgy: Az önkéntesen befizetett adóknak az adóhivatalba való szállításának eltöltése. Nyiregyháza város polgármesterének és a községek elöljáróinak. Tudomásomra jutott, hogy a királyi pénzügyigazgatóság a községi elöljáróságokhoz 5020/1906. szám alatt körrendeletet intézett, utasítást adván ebben, hogy az önkéntesen befizetett „állami adókat” az adóhivatalokba 8 nap alatt szállítsák be. Ez alkalomból figyelmeztetem a fent címzetteket a törvényhatósági bizottság 445/1905. Bgy. számú határozatára, melyben a majdan megszavazandó állami adóba való beszámítás feltétele mellett a községeknek mintegy biztosítékul letétként befizetett összegeknek az állami adóhivatalokba való beszállítása mindaddig, míg a törvényhozás az adók kivételét és beszédhetését törvényileg ki nem mondja, eltiltatott. Miután e határozat és az arra alapított ad. 18452—1905. számú rendelet megmozdult, illetve kibocsátása óta a helyzet nem változott s a kormány költségvetési felhatalmazás birtokában ez idő szerint sincs, a községeknek szigorúan alkalmazkodniok kell a vármegye közönségének idézett rendeletéhez. Amennyiben ezen eljárásokért zaklatásnak lennének kitéve, jogorvoslat útján kérhetik ki a felsőbb hatóság jogvédelmét. Nyiregyháza, 1906. évi február hó 7. Mikecz Dezső főjegyző, alispán h.

**Selyemtenyésztés és a Szabolcs.** A selyemtenyésztési előadásról írott referánkban Szedressy Béla főfelügyelőt egyes helyi kiválmakra figyelemztettük. Erre vonatkozólag vettük a következő levelet: M. k. selyemtenyésztési felügyelőség. 732/1905. sz. Szekszárd, 1906. január 27. A Szabolcs tek. Szerkesztőségének Nyiregyháza. Meleg köszönetemet nyilvánítom, hogy a Szedressy Béla selyemtenyésztési főfelügyelő által tartott előadásról szives volt megemlékezni becses lapjának jan. 13-án megjelent számában. — Annak mi örülünk legjobban, hogy az előadáson minél többen vettek részt, de hirlapilag nem akartuk hirdetni a dolgot, mert nem voltunk biztosak, hogy elegendő lesz e a helyiség a hallgatóság befogadására. — A csemeték adományozását sem hirdetjük lapok után, mert e nélkül is olyan nagy a kereslet, hogy a rendelkezésünkre álló 8 millió dróbot kitevő készletet még egyszer meghaladja a kérelmezett mennyiség, minek következtében jelentékeny törléseket kell eszközölnünk a kiosztásnál. — Selyemtenyésztésünket továbbra is jó indulatába ajánlva, maradtam hazafiai üdvözléssel: Bezerédj.

**Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Okolicsányi Dezső és neje szül. Kállay Olga fájdalomtól megtört szívvvel tudatják, hogy leányuk Ágnes 1906. évi február hó 5-én, korai életének 10-ik napján az anyalok közé az Egekbe költözött. Drága kis halottunk földi maradványai f. hó 7-én d. u. 1/3 órakor fognak a Kerepesi-ut melletti temető halottas házában a róm. kath. egyház szertartása szerint beszenteltetni és ugyanott örök nyugalomra helyeztetni. Budapest, 1906. febr. hó 5-én. Édes emléked örökké élni fog!

**Irodalmi pályázat.** A nyiregyház—rakamazi esp. ker. tanítói kör tagjainak önmivelődése, valamint a munkássági hajlam öbresztése tekintetéből a következő pályázatot tüzi ki: „Melyek a népiskolai tanulók megszokottabb erkölcsi hibái? azok orvoslásának módjai és eszközei.” Jutalma 50 korona. Pályázati határidő 1906. év május 15. Az idegen kézzel írott pályaművek a szerző nevét rejtő jelíggel zárt levél kíséretében a kitűzött határidőn belől Petrovits Gyula apát

esperes, egyházi elnökhöz Nyiregyháza küldendő.

**Pontos órajelzés Nyiregyháza.** Tegnapelőtt érkezett le a vármegyéhez a kereskedelemügyi minster leirata arról, hogy a Siposs Árpád által feltalált órajelzési készüléket Nyiregyháza felállíttatja az esetben, hogy ha a város a letesítés kész kiadásait az államnak megtéríti. A kiadást 70 koronára lehet tenni csupán, melynek viselése esetén a vasuti állomás díjtalanul továbbítaná a Budapestre oda adott pontos déli órajelt. Biztosra vesszük azt, hogy a hatóság nem fog szükmarokoskodni és elejét fogja venni, az órák össze-vissza való járásából eredő károsodásoknak.

**Nyugtázás és köszönet.** A nyiregyházi Önkéntes Tüzoltó-egylet f. év február 3-iki vigestélyén felülfizet és jegyeiket megváltották: Nebenmayer és Salamon 20 koronával, Benczy Gyula 20 koronával; Barzó Mihály, dr. Bodnár István, Szeszich Lajos, Epbinder Károly, Déry Dánielné, dr. Meskó László, dr. Haas Emil, báró Buttler Sándor és Kertész Bertalan 10—10 koronával; Petrovits Gyula 8 koronával; Csapka Jenőné, Ungár Géza, dr. Kovács Elek, Vadász Sándor, Csázik Péter, Lipták Dániel, Kubik Róza és Katinka, özv. Molnár Istvánné, Silberstein Lászlóné 6—6 koronával; Lichtblau Jakab, dr. Gara Leó, dr. Korányi Endre, Jánoszy Endre, Juhász Etele, Pátrovics László, özv. Báthly Barnáné, dr. Laufer Miksa, Weinberger Arthur, Hoffmann Mihály, Antal János, Köhler István, dr. Szopkó Dezső, Cukker Bertalan, Dudics József 5—5 koronával; Ungár Lajos, Antal Lajos, Friedmann Miksa, Mandel Emil, Izsóf János, Zinner Samu, Török Gyula, Török László, Hercz Pál, Bacsó Béla, Nagy Lajos és dr. Prok Gyula 4—4 koronával; dr. Edelstein Aladár, N. N., Dániel M. Sándor, Jóba Elek, dr. Mikecz Miklós, dr. Muráuyi László, dr. Szesztay Zoltán, Pataky István, Führer Ignác, Hegedüs Ignác, Siklósy István, dr. Wilt György, Friedmann Jakab, Nagy Kálmán, Wirtschafter Ottó, Márton József, Kéry József, Kovács Jenő, Oláh Gyula 3—3 koronával; Bohus Gusztáv, Ungár Béla, Jánoszy László, Szamuely Lajos, Farkas Márton, Karner József, Brüll Izidor, Hunyady László, Zimmermann Rezső, Jánossy Miklós, Porubszky Pál, Kabay Imre, Balla Jenő, Leveleki Mór, Kovács Győző, Apagy Lajos, Csengery Mihály, Doránt Ferenc, Palicz Pál, Kovácsy Jenő, Schatz István, Britz Miksa, Kulcsár Károly, Osgyán József, dr. Zinner Jenő, Walfis Károly, Varga János, Surányi István, Fried Samu, Sulyok János, Klár Sándor, Tamasószky László, Tirpák Mihály, Kohn Ignác, Brüll Simon 2—2 koronával; Liptay Ferenc, Korbely József, Szukbán Mihály, Bium Ignác, Barzó György, Reich Benő, Alföldy József, Heimovits Mór, Trásy Béla, Czirbesz Endre, Károlyi László, Vermes József, Kazár Ferenc, Radoszta Ferenc, Henszely András, Paulusz Márton, Geppel Tivadar, Palicz Gyula, Kiss Gyula, Gerbár Pál, ifj. Szücs Mihály, Kazár József, Mikecz Endre, Kulcsár Kálmán, Hirschler Mór, Kreisler N. 1—1 koronával; Oláh József 40 fillérel. A mélyen tisztelt felülfizetők és beküldőknek a Tüzoltó-egylet ügye iránt tanusított ezen szives áldozatkészségükért hálás köszönetét nyilvánítja a rendezőség.

**A gőzekezővetkezet megalakítása** biztosra vehető. A gazdasági egyesület titkárához, aki fáradhatatlanul buzgólkodik az eszme megvalósítása érdekében eddig 3550 magy. hold területet jelentettek be. Ennek a megmunkálásához 2 garnitúra kell. A jelentkezések még mindig folynak. Mi is melegen ajánljuk olvasóink figyelmébe a mozgalmat.

**Vigestély.** A nyiregyházi jótékony nőegylet 1906. évi február hó 17-én a Korona szálló disztermében saját pénztára javára vigestélyt rendez. — A széksorok nem lesznek számozva. Minden jelenlévő, jegy helyett egy

## Legujabb báli ujdonságok

Ruha bevonatok, virágok, legyezők, báli keztyük stb. nagy választékban kaphatók:

GOLDSTEIN J. SÁNDOR divat üzletében

PAZONYI-UTCA 4. SZ.

számot kap, a melylyel három igen szép és értékes nyereménytárgyra játszik. Belépő díj 3 korona. A felülfizetéseket köszönöttől veszi és hirtapilag nyugtázza az elnökség. Nagy páholy 20 kor., kis páholy 16 kor. Páholyokra előjegyezni lehet Jakobovits Fanny k. a. dohánytözsdejében. Műsor az előadás előtt kapható. Kezdeté 8 $\frac{1}{2}$  órákor. Az előadás után tánc. A nőegylet által rendezett mulatságok mindig kiválóan sikerültek.

**Közgyűlések.** A Nyiregyházi Takarékpénztár Egyesület, a Julia gözmalom r. t. és a Kiszvárdai Takarékpénztár f. hó 11-én tartja meg közgyűlését. A Nyiregyházi villamosági r. t. gyűlése e hó 5-én volt.

**A nyiregyházi iparos olvasóköri f. é. február hó 18-án délután 3 órákor tartja meg évi rendes közgyűlését.**

**Bezárt iskolák.** A Benkő, Sulyán és Antal bokrokban levő elemi iskolákat, vörheny járvány miatt alispánunk 14 napra bezárta.

**Az öregek bálja** az ipartestületben f. hó 7-én tartatott meg. Nem hiába öregek és fiatalok karöltve fáradoztak az érdekében, az úgy erkölcsi, mint anyagi tekintetben fényesen sikerült. A termék zsufolásig voltak megtelve még pedig nem vigadni kívánókkal, hanem a szó teljes értelmében tényleg mulatókkal. A bál nagyon kedélyes volt és a késő reggeli órákig tartott.

**A kisvasut kocsijai** ma egy hete megérkeztek. Díszére vállának bármely városnak kivitel tekintetében. A személyszállító barnásárgára vannak festve és aranyos ciráddal díszítve. Ablakai szokatlanul nagyok. Általában lehet mondani, hogy mindez megvan rajtuk valósítva, ami az utazást kényelmessé és biztossá teheti. Világítva acetylenel lesznek. Fűtésre kocsz kemencéket használnak. A motorok e hó 7-én indítottak utnak és benzo-elektromos üzeműek, mely a legtükrétebb a ma létező vontatási rendszerek között.

**A kiszvárdai tanítókör** vasárnapi mulatságán a termék tömve voltak. Sokan rándultak át Nyiregyházáról is, mivel az általunk lekötött program szerint nyiregyházi szereplők is voltak. Valamennyi szereplő kitűnően játszott.

**Hóvihar.** Tegnapelőttre virradólag kemény téli idő köszöntött be hozzánk. A szél egész nap dühöngött és sok cégtáblát tépett le városunkban is. A hó is esett erősen. Estére azonban szünni kezdett a szél ereje. A nap folyamán a vonatok is csak nagy késséssel érkeztek városunkba.

**Elhunyt körjegyző.** Adorján István turai körjegyző folyó hó 8-án meghalt.

**Tűz.** Balkányban özv. Gencsy Béláné épületei 20,000 korona értékben megégették.

**Lopás.** Linczer Ignác leveleki lakos cselédje, Molnár Mária, nagyobb pénzösszeget lopott és megszökött.

**Purimi bál.** A nyiregyházi izraelita ifjúság, szokásos évi purimi bálját a Koronaszálló dísztermében jövő hó 11-én fogja megtartani. A bál jövedelme a Bikur Cholin betegsegélyező egylet javára fordítatik. Az általános bál nagyszabásúnak van tervezve.

**Nyomaveszett Bánki István** kiszvárdai lakosnak, kinek körözését a főszolgabíró elrendelte.

**Árlejtés.** Karász község iskola és tanító-lak építésére árlejtést irt ki, mely e hó 26-án fog megtartatni.

**Gondnokság.** A helybeli kir. törvényszék Kassai Juliánna nagykállói illetőségű lakosnöt gondnokság alá helyezte.

**Eltűnt.** Kovács Gyula kiszvárdai lakos betonkészítő, nyomtalanul eltűnt.

**Köszönet.** A nyiregyházi gazdasági és kereskedelmi bank tekintetes Igazgatósága szíveskedett a statusquo izr. hitközség elemi iskola szegénysorsu tanulóinak segélyezésére 25 koronát adományozni. Fogadják az Igazgatóság ezen nemes tetteért ez uton is az iskolaszék hálás köszönetét. dr. Zinner Jenő iskolaszéki elnök.

**Tenyészbika vásár.** A Kiszvárdai Vidéki Gazdakör f. évi tenyészbikavásárját márc. 11 és 12 én rendezi Kiszvárdán. Bejelentések s levelezések a gazdakör elnökségéhez Döghe, up. Kiszvárdai intézendők.

**A nyiregyházi kereskedő alkalmazottak** betegsegélyező pénztára f. hó 18-án d. u 2 órákor tartja rendes évi közgyűlését.

**Pályázat.** A nyiregyházi pénzügyigazgatóság szemlélszi állásra irt ki pályázatot.

**Kemecsen** az év. ref. templom kerítésének felállítása céljából f. hó 18-án táncmulatságot rendeznek.

**Köszönet nyilvánítás.** A nyiregyházi gazdasági és kereskedelmi hitelintézet 50 koronát volt kegyes az ág. evang. egyház által fenntartott 10 tanyai iskola mellé beszerzendő népkönyvtárak költségeire juttatni. Fogadják az intézet ez uton is az egyesület hálás köszönetét. dr. Prok Gyula iskolaszéki v. elnök.

**Felhívjuk** a n. é. olvasó közönség b. figyelmét a mai számunkban gebr. Reichard gyári cégnek Dornbirn (Vorarlberg) mellékelt hirdetésére. Ezen céget mint bevásárlási forrást különösen ajánlhatjuk, mivel mint a hirdetésben olvasható, a vevő minden kockázat nélkül a nemtetszés esetén a maradékokat visszaküldheti és a pénzt visszakapja.

**Nyilvános nyugtázás.** A nyiregyházi általános hitelintézet részvénytársaság tekintetes Igazgatósága a nyiregyházi rendőri önszegélyező egylet pénzalapja javára 20 koronát, Bárány Mór jótékonyági egylet 20 koronát s a nyiregyházi gazdasági és kereskedelmi hitelintézet tek. Igazgatósága 25 koronát volt szíves adományozni. Fogadják ezen nagybecsű támogatásukért az egylet nevében ezennel hálás köszönetemet. Nyiregyháza, 1906. február hó 6. Kertész Bertalan egyleti igazgató.

**Meglőtt ember.** Vasárnap Kemecse közelében 3 ember összeszóllalkozott, melynek vége lövöldözés lett. Egyiküknek az orra mellett hatolt be a golyó. A szerencsétlenül jártat Kis Ferenc orvos vette gondozás alá, sőt szegénységére való tekintettel a gyógyszerári számlát is ő egyenlítette ki. A csendőrség nyomozza az elmenekült tetteseket.

**Nyilvános köszönet.** A nyiregyházi általános hitelintézet tek. Igazgatósága első évi nyereségéből a kereskedő tanonc-iskola céljaira 10 koronát adományozott. Iskolánk iránt tanusított ezen jóindulatu támogatásáért fogadják a tek. Igazgatóság az iskola nevében kifejezett hálás köszönetemet. Nyiregyháza, 1906. február 1. Ruhmann Andor ig.-tanító.

**Figyelmeztetés.** Értésemre esett, hogy valaki a helybeli róm. kath. egyházi dalkör nevében próbálgat egyeseket megpumpolni. Figyelmeztetem az igen t. közönséget, hogy a dalkör semmiféle gyűjtéssel senkit meg nem bízott, senkit arra fel nem hatalmazott. Petrovits Gyula apát, plebános.

**Szerencsétlenség.** Talló Károly raádi lakos véletlenségből meglőtte a karját. Sebe súlyos.

**Hálás köszönet.** A nyiregyházi gazdasági és kereskedelmi hitelintézet szíves volt 50 koronát egyletünk részére adományozni. Fogadják ezuttal hálás köszönetünket. Az izr. Nőegylet.

**A gyermek számárhurutos.** No késsen tehát megkérdezni az orvostól, hogy mit tart a „Sirolin-Roche“ nevű szerről. Számtalan orvosi vizsgálat eredményeként megállapított, hogy számárhurut gyógyításánál semmiféle más szor nem állja ki a versenyt a „Sirolin-Roche“-al. A köhögést szünteti és gyorsan egészben elmúlik. A gyógyszerárakban kapható „Sirolin Roche“ teljesen álmatlan, nem izgat és a gyermekek kellemes jó ize miatt szívesen veszik.

**Sikosak a járdák.** A városi szabályrendelet ellenére a járdákat nem hintik fel a háztulajdonosok. A héten is többen jártak szerencsétlenül. Kívánatos volna, hogy a rendőrség egy bizonyos órához kötné a felhomokoltatást, mert sokan délfelé gondolják csak rá magukat.

**Kérelem.** A kereskedelmi alkalmazottak országos szövetsége felhívást intézett Szabolcs-vármegye közönségéhez, melyben felkéri, hogy a vasárnapi vásárlástól tartózkodni szíveskedjék. Okul hozzák fel, hogy a kereskedők nagyon szívesen zárva tartanak üzleteiket, ha a vevők nem követelnék a kinyitást. Rokonszenves fogadta a lakosság a kérelmet, és már eddig is számos család határozta el a teljesítést.

**Jó egészséget** az új esztendőre szerezhet mindenki csuz, reuma, fejfájás, influenza, nátha és mindennemű meghűlésből származó bajok ellen a legelőkelőbb orvosoktól ajánlott, törvényesen védett székelyhavasi „Indaszsz“ használatával. Kapható 2 és 1 koronás üvegekben mindenütt. Készíti Balázsovich Sándor gyógyszerész, Sepsiszentgyörgy 163. szám.

**Városunk** fejlődését igazolja azon körülmény, hogy két elsőrangú kereskedőnk Ungár Lipót női divat és tehernemű áruház képviselőjében Ungár Béla és Eisler Károly divatáruház kereskedő a napokban indultak Párisba, bevásárlási utra. Nem kimélve fáradságot és költséget, közvetlen a divat forrásánál szerzik be a legújabb és legdivatosabb divatcikkeket s így azokat hónapokkal előbb juttathatják a vevő közönség rendelkezésére. Gratulálunk a vállalkozáshoz!

**Mazzantini Lajos** budapesti táncművésztanár táncművésztanítását folyó évi március hó elején megkezdi. Beiratásokat szíveségből elfogad a Ferenci-féle könyvkereskedés.

**Bali ingek, Chew. lak. és szalon lakcipők, fehér keztyűk, nyakkendők, gallér- és kézelős, valamint specialis bali selyem zsebkendők** állandó nagy választékban kaphatók, **Fülöp Dezsőnél.**

### Szerkesztői üzenetek.

**B. M. Budapest,** Esterházy-u. Köszönettel vettük, legközelebb hozzuk.

**H. E.** Hogy kívánhatja egy írói álnév elárulását, amikor önmaga is homályba burkolódik.

**THILLE**  
soványító teának hatása különösen kövér egyéneknek ismeretes: **Csomagja 2 korona. Kapható. TÖRÖK JOZSEF** gyógytárában **Budapest, Király-utca 12-ik szám.**

### A „Bárány Mór“

jótékonyági és önszegélyező egyesület nyiregyházi fiókja f. hó 18-án délután 4 órákor a városháza dísztermében rendes évi tisztújító közgyűlést tartja, melyre az egyesület tagjai, u. m. az érdeklődők meghívotnak.

Nyiregyháza, 1906. február 9.

Schlichter Gyula, elnök.

### K. 1605/1906. Telekeladási hirdetmény

Nyiregyháza város képviselőtestületének Kgy. 218/1905. számú határozata folytán közhírré teszem, hogy a *Honvéd utcai üres malomtelek* 2 egyenlő részre osztva a folyó év február hó 19-ik napjának délelőtti 10 órájára, a városháza kis tanácstermében kitűzött nyilvános árverésen elfog adadni.

Az eladandó telkek területe egyenként 203 □-öl, a Honvéd utca felőli utca vonal szélessége mindkét teleknél 10'35-öl. Kikialtási ár egyenként 1624 korona.

A részletes árverési feltételek a városi gazd. tanácsosi hivatalban megtekinthetők.

Nyiregyházán, 1906. február 6.

Májerszky Béla polgármester.

### Nyiregyházi statusquo izraelita hitközség.

#### 54/1906. sz. Pályázati hirdetmény.

Az özvegy „Haas Mórné“ urnő által létesített Haas Mór alapítvány ez évi 160 korona kamatának elnyerésére ezennel pályázatot nyitunk.

Pályázhatnak a középiskola IV–VI. osztályait végzett oly szegénysorsu nyiregyházi illetőségű izr. vallásu, jó magaviseletű fiu vagy leány növendékek, kik kenyérkereső első sorban iparos pályára léptek s a jutalomdíjat ez irányu kiképzésükre óhajtnák fordítani.

A pályázati kérvények hatósági, illetőségi és szegénységi iskolai és kenyérkereső pályára lépést igazoló bizonyítványok melléklésével az előjáróság címén, legkésőbb **f. évi február hó 28-ig**, a hitközségi irodában nyújtandók be.

Nyiregyháza, 1906. február hó 8-án.

A statusquo izr. hitközség előjárósága.

Kérjen csak **Selle & Kary's**



legjobb tisztítószert mindenféle sárga és fekete cipőhöz. Különösen ajánlható Boxcalfs-, Oscaria-, Chevaux- és Lack cipőeknek. Bécs, XII/1.

## Meghívó.

### A Tisza-Löki Takarékpénztár évi rendes közgyűlését

folyó évi február hó 18-án d. e. II órakor Tisza-Lökön az intézet helyiségében tartja, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívattak.

#### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1905. üzletév eredményéről.
2. A felügyelő-bizottság jelentése a zárszámadás megvizsgálásáról s ennek alapján az igazgatóság, felügyelő-bizottság és tisztviselők részére a felmentvény megadása.
3. A nyereség mikénti felosztása.
4. Egy felügyelő bizottsági tag választása.
5. Nefeláni indítványok.

A zárszámadás, továbbá az igazgatóság- és felügyelő-bizottság évi jelentése a közgyűlés előtt nyolcz nappal az intézet helyiségében megtekinthetős végett ki lesz függesztve.

Tisza-Lök, 1906. február 4-én.

**Az igazgatóság.**

## Uj üzlet nyitás.

A n. é. közönség becses tudomására hozom, hogy a helybeli piacon, a kath. parochia épületben a mai kor igényeinek megfelelően berendezve, kézmű, vászon és divatáru üzletet

# „verseny áruház”

cim alatt nyitottam.

Nagy választékban tartok raktáron minden e szakmába vágó cikkeket, u m.:

ruhakelmét minden kivitelben,  
creas rumburgi és pamut vásznakát,  
fehér és színes damaszt garnitúrákat,  
szintartó, mosó voalókat,  
francia batist és delainekeket,  
gyapju és csipkefüggönyöket,  
ágyterítőket, paplanokat  
és futó-szőnyegetek.

A n. é. közönség szíves látogatását kérve, maradtam

kiváló tisztelettel:

**FISCH HERMAN.**

**Szolid szabott árak.**

Legujabb divat kelmék.

Pontos kiszolgálás.

## Meghívó.

### A Tiszapolgári Gazdasági és Kereskedelmi Hitelbank Részvénytársaság

### III. évi rendes közgyűlését

folyó évi február hó 25-én délelőtt 10 órakor Tiszapolgáron az intézet helyiségében tartja, melyre az intézet részvényesei tisztelettel meghívattak.

#### Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének tárgyalása.
  2. A számadások megvizsgálása a mérleg alapján a nyereség felosztása.
  3. 10 igazgatósági tag választása.
  4. Esetleges indítványok.
- Tiszapolgár 1906. február hó 7-én.

**Az igazgatóság.**

Figyelmeztetjük részvényeseinket, hogy a közgyűlésen az alapszabály 41. §-a értelmében szavazati joggal csak ama részvényes bir, aki részvényeit legalább az előző év december 31-ig a társaság könyvébe nevére átíratta és részvényeit, elismervény ellenében a még nem esedékes szelvényekkel együtt a közgyűlést megelőzőleg legalább 3 nappal az igazgatóság által meghatározott helyeken letéteményezte.

A részvények letéphetők: a) Tiszapolgáron intézetünkönél, b) Miskolcon a Miskolci Hitelintézetnél, c) Ujfehértón az Ujfehértói Takarékpénztárnál, a mely helyeken a szavazati igazolvány, évi mérleg és jelentés folyó évi február hó 10-étől átvehető.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált 1905. évi mérleg a közgyűlés elé terjesztendő jelentéssel együtt, a kereskedelmi törvény rendelkezése szerinti közzététel céljából az intézet üzlethelyiségében ki van téve és ott a mai naptól a hivatalos órák alatt megtekinthető.

## Iszákosság nincs többé!

Kívánatra bárkinek bérmentesen küldünk egy próbát a Cozaporból. Kávé, tea, étel vagy szeszes italban egyformán adható az ivó tudta nélkül.



A Cozapor többet ér, mint a világ minden szóbeszéde a tartózkodásról, mert a csodahatása ellenszenvesé teszi az iszákosnak a szeszes italt. A Coza oly esendesen és biztosan hat, hogy azt feleség, testvér avagy gyermek egyaránt, az ivónak tudta nélkül adhatja és az illető mégcsak nem is sejtí mi okozta javulását.

Coza a családok ezreit békítette ki ismét, sok ezer férfit a szegény és becselenségtől megmentett, kik később józan polgárok és ügyes üzletemberek lettek. Temérdek fiatalembert a jó utra és szerencséséhez segített és sok embernek életét számos évvel meghosszabbította.

Az intézet, mely a Cozapor tulajdonosa, mindazoknak kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő irásokkal telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezessékünk, hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

Képviselőink, kik szerünket raktáron tartják és akik bárkinek díjmentesen egy könyvet adnak a következők: Nagy Kálmán gyógyszerész úr.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg Nyiregyházán kívül lakók egyenesen Londonba intézzék.

**INGYEN PRÓBA 137. sz.**

Vágja ki ezen szelvényt és küldje még ma az intézetnek.  
(Levelek 25 fillér, levelezőlapok 10 fillérrel bérmentesítendőkt.)

**COZA INSTITUTE  
(Dept. 137).**

**62, Chancery Lane,  
London, ANGLIA.**

Ha távol lakó rokonnak, vagy barátnak képeslevelező-lapot küld

Ha elegáns kiviteli levélpapírra óhajtana szert tenni

Ha névjegyet, esküvői meghívót, vagy valamely más nyomtatványt akar készíttetni

Ha bármilyen könyvet beszerezni akar

Ha hírlapokra, vagy folyóiratokra van szüksége

PIRINGER JÁNOS  
minden alkalommal tessék bizalommal fordulni  
könyv- és papírkereskedéséhez,  
mely könyvnyomdával és  
könyvkötéssel van  
egybekötve.

# Építetők figyelmébe!!

Molnár János építő (Nyiregyháza, gróf Károlyi-utca 3. sz. a., özv. Wolant Andrásné önnagysága házában) elvállal minden e szakmába vágó új épületek készítését és tervezését, nedves falak szárazzá tételét, valamint az építkezés terén előforduló bármely munkálat teljesítését.

Legdivatosabb báli kelmék, Crystallin, Radium, Crepp de Chine továbbá Crystallin batiszt s különösen a legujabb himzett Cristallinek egyes ruhákra minden színben legnagyobb választékban kaphatók

**UNGÁR LIPÓT** divat és fehérnemű üzletében.

Selyem Crystallin minden színben, métere 2 kor. 60 fill.

Rendkívüli olcsón és jól csakis az

**Első Nyiregyházi Bazárban**

lehet vásárolni, hol minden elképzelhető áru a legnagyobb választékban kapható.

Legalkalmasabb névnap és menyasszonyi ajándék tárgyak.

Férfi, női és gyermek trico, ing, gallér, kézelő, nyakkendő, Classe keztyű, harisnya, házi czipó és gyermek czipók.

Teljes konyha felszerelések, remek szobadiszek.

**Feltűnően nagy raktár diszes gyermek-kocsikból.**

Tisztelettel

**Deutsch J.**

Hibján S. fűszerkereskedő előtt.

**MAZZANTINI LAJOS**

budapesti tánc tanár

**tánc tanítását**

folyó évi március hó elején megkezd.

Beiratásokat sziveségből elfogad a Ferenci-féle könyvkereskedés.



~~~~~

**Legjobb varrógépek**

kaphatók:

**Herskovits Gyula**

varrógép raktárában

Nyiregyháza, Iskola-u. 3. (Pavlovits-féle ház)

Singer és mindenféle rendszerű varrógépek házi szükségletre és ipari használatra.

**Legtökéletesebb himző varrógépek**

kényelmes

**részletfizetésre!**

Fióküzlet: Kisvárdán, Beregszászon és Mátészalkán.

~~~~~

Egy jó karban levő 8 lóerejű lokomobil gőzgép teljes felszereléssel a legkedvezőbb feltételek mellett eladó.

**Antal Albert**

Kemecse.



Az elmúlt rendkívüli száraz nyár folyamán ismét a

~~~~~  
Küküllőmenti

**Első Szőlőoltvány telep**

(Tulajdonos: CASPARI FRIGYES Medgyes, 168. N.-Küküllőmegye.)

volt az egyedüli az egész országban, mely oltványait óriási mennyiségű naponta 5 millió liternyi vízzel öntözte, s ennek folytán az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben is valóban szép és minden tekintetben kifogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít.

Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és bérmentve küldünk.

**Gőzcséplőkészletek 2 $\frac{1}{2}$ -től 12 lóerőig, Benzinmotorok,**

**SZALMAPRÉSEK gőzhajtásra,**

**ARATÓGÉPEK** és egyéb **MEZŐGAZDASÁGI GEPEK** legujabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

**A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GÉPGYÁRÁNAK VEZERŰGYŰKÖKSÉGÉNÉL**

**BUDAPEST, Váci-körút 32.**

Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

NYOMATOTT PIRINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYIREGYHÁZÁN.